

csvelő eredmény, eredmény

10.000 m: 1. Kovács... 2. meter 4x400 m... 3:15,2, 2. Ma-

utás: 1. Gyarmati (m) 25,5, Almquist (e) 43,81... Serédi (m) 42,82 or-

nyét a svédok 110:99... meg, míg a női küz-

Viregyházán

ban igen jól jät... Horváthot két... befeczekekkel... engőbb teljesítményt...

gybátonyi Honvéd 5:1... 10.000 néző, vezető: Molnár... Kicsi I., Simonyi, Nótás...

rt többi eredményei: 2:2, Diósgyőri Va... 8:0, Miskolci Hon-

Table with 2 columns: Match details and scores. Rows include various football matches and their results.

EGET SZENVEDETT... országos meghívásos... salakpályaversenyt...

OMÉNYEK... 12 találatot, nyereg... 49 ezer forint, a...

NÖSGÖ új szalon... eladó, Pacsirta u. 13.

TÁLY utca 9 sz. De... ház hely sárgacsem...

FI munkaerőt (se... klató) villamos vá-

ÁTOROKAT... központifüféhez ép-

! Ilág proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM. 217. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

SZERDA, 1953 SZEPTEMBER 16.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata a mezőgazdasági termékek új begyűjtési rendszeréről és a beadás mértékének csökkentéséről

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége javasolja a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának, illetve ennek útján a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának az eddig érvényben lévő begyűjtési rendszer megváltoztatását. A begyűjtési rendszert oly módon kell megváltoztatni, hogy az új begyűjtési rendszer több évre előre állapítsa meg a termelők beadási kötelezettségét és ezáltal fokozott biztonságot adjon a mezőgazdasági termeléshez. Csökkentse az egyéni gazdálkodók és még inkább a termelőszövetkezetek beadási kötelezettségének mértékét s ezáltal tegye lehetővé, hogy a mezőgazdasági termékeknek az eddigénél sokkal nagyobb részét értékesíthessék a termelők szabadpiacon. Mindezek révén jelentősen emelkedjen a mezőgazdasági termelés, nőjön a növénytermelés és az állattenyésztés hozama és ezzel együtt lényegesen emelkedjen a szövetkezetekben tömörült s az egyéni gazdálkodó parasztság életszínvonal.

A fentieknek megfelelően, a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége az új begyűjtési rendszer irányelveiként a következőket javasolja:

1. Az új begyűjtési rendszer három évre, tehát 1951 január 1-től 1956 december 31-ig terjedő időszakra előre határozza meg a termelők termény-, sertés-, marha-, baromfi-, tojás-, tej- és borbeadási kötelezettségét, a földterület nagysága alapján történő beadási kötelezettségeket a hároméves időszak alatt változtatni nem lehet. A beadási kötelezettséget három évre adják ki. 2. A termény-, élőállat- és állattenyésztési termékek beadási kötelezettségét a szántó és rét együttes területére, míg a borbeadási kötelezettséget a szőlőterület után kell megállapítani. A szőlő- és gyümölcsösök (kertek), valamint a legelőt teljesen mentesíteni kell az állati termékek, míg a legelőt ezenfelül a termény- és élőállat beadási kötelezettség alól is.

3. Csökkenteni kell elsősorban a termelőszövetkezetek (csoportok), továbbá az egyéni gazdálkodó termelők egy kátholdra előírt beadási kötelezettségét az 1952. évi 26. számú törvényben eredetileg megállapított beadási kötelezettséghez viszonyítva. A csökkentés mértéke a következő legyen:

a) A terménybeadási kötelezettség az önálló termelőszövetkezeteknél és a III. típusú termelőszövetkezeti csoportoknál mintegy 25 százalékkal, az alapszabály szerinti működő I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoportoknál mintegy 15 százalékkal, míg az egyéni gazdálkodó termelőknek mintegy 10 százalékkal csökkenjen.

b) Az élőállat és állati termék (sertés, marha, baromfi, tojás és tej) beadási kötelezettségét az önálló termelőszövetkezeteknél és III. típusú termelőszövetkezeti csoportoknál mintegy 30 százalékkal, az alapszabály szerinti működő I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoportoknál mintegy 20 százalékkal, míg az egyéni gazdálkodó termelők-

nél mintegy 15 százalékkal csökkenten.

c) A jelenállomány után megállapított beadási kötelezettség a nyolc. kat. holdnál kisebb egyéni gazdaságoknál, valamint a gazdasággal nem rendelkező tehetőseknél mintegy 25 százalékkal csökkenjen, a termelőszövetkezeti tagok háztáji gazdaságát pedig teljesen mentesíteni kell a tejbeadási kötelezettség alól.

d) A borbeadási kötelezettséget az önálló termelőszövetkezeteknél és III. típusú termelőszövetkezeti csoportoknál mintegy 50 százalékkal, míg az egyéni gazdaságoknál, beleértve az I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoportok tagjait is, mintegy 25 százalékkal alacsonyabban kell megállapítani. A termelőszövetkezeti tagok háztáji szőlőterületét teljesen mentesíteni kell a borbeadási kötelezettség alól.

e) Az újonnan alakult termelőszövetkezetek, I., II., III. típusú termelőszövetkezeti típusok gazdasági megerősítése érdekében a fentiek szerint csökkentett élőállat, valamint állati termékekbeadási kötelezettségéből a megalakulástól számított egy év tartamára további 20 százalékos engedményt kell nyújtani.

4. A terménybeadási kötelezettséget a következőképpen kell megállapítani. a) A beadási kötelezettség megállapítása a kat. jövedelem és a földterület nagysága alapján történjen s az így megállapított kötelezettséget felemelni nem szabad.

b) A beadási kötelezettség megállapításánál kizárólag a szántó és rétterület nagyságát, valamint annak kat. jövedelmét kell alapul venni. Az úgynevezett birtekcsoporthoz sorolásnál az egyéb művelési ágakat (legelő, szőlő, gyümölcsösök, erdő és nádas) figyelmen kívül kell hagyni és meg kell szüntetni a szőlő ötszörös, a gyümölcsös (kert) négyeszeres területtel történő számításba vételét.

c) Engedélyezni kell, hogy megfelelő állatállománnyal rendelkező termelőszövetkezetek takarmánybeadási kötelezettségüknek szabad választásuk szerint sertéssel is eleget tehesse-

d) A termelőszövetkezetek rizsterületét mentesíteni kell mindennemű más beadási kötelezettség alól azzal, hogy előirányzott rizstermésük 80 százalékát be kell adniok. További kedvezményként minden kat. hold rizsterület után további 2 hold rizsterületet kell mentesíteni a terménybeadási kötelezettség alól.

5. Az élőállat és állati termék beadási kötelezettségét a következőképpen kell megállapítani:

a) A beadási kötelezettséget egységes hús kg-ban kell előírni. A termelőszövetkezetek, valamint a három kat. holdnál nagyobb területű egyéni gazdaságok külön-külön meghatározott mennyiségű sertést, mar-

hát, baromfit, illetve tojást adjanak be azzal, hogy marhabeadási kötelezettségüket szabad választásuk szerint sertéssel, juhval, baromfi- és tojással is teljesíthetik. A három kat. holdnál kisebb területű gazdaságok kötelezettségei teljesítésének megkönnyítésére engedélyezni kell, hogy húsbeadási kötelezettségüket szabad választások szerint sertéssel (30 kg-nál nagyobb súlyú süldővel is), juhval, baromfi- és tojással és sertésszirmal is teljesíthessék.

b) A sertésbeadási kötelezettség alól mentesíteni kell a beadási kötelezettségen felül beadott súlytöbblettel a termelők szabad választásuk szerint teljesíthessék a következő évi kötelezettségüket, vagy a súlytöbbletet a magasabb állami szabad árat kapjanak. Azt is meg kell engedni, hogy többen társulva teljesíthessék sertésbeadási kötelezettségeiket.

c) Az öt kat. holdnál kisebb szántó és rétterületen gazdálkodó többgyermekes dolgozó parasztok húsbeadási kötelezettségét csökkenteni kell azzal, hogy az általuk eltartott 14 éven aluli harmadik gyermek után a beadási kötelezettség felereszt, míg a negyedik gyermek után az egész húsbeadási kötelezettséget el kell engedni.

d) Az egyéni gazdaságok, valamint a gazdasággal nem rendelkező tehetőseknél a beadási kötelezettségét a második és további ténre — az eddigiekkel szemben — beadási kötelezettséget nem kell előírni.

e) Minden megkötés nélkül engedélyezni kell a tejnek a juhtejjel és juhgomolyával való helyettesítését.

6. Az MDP Központi Vezetősége javasolja, hogy a minisztertanács módosítsa a haszonbérbe vett állami tartalékföldök beadási kötelezettségét megállapító, 1953. augusztus hó 2-án megjelent 42/1953-as számú minisztertanács rendeletét, amely az állami tartalékföldök után az 1952. évi 26. sz. TVR-ben előírt teljes termény, élőállat és állati termékbeadási kötelezettség teljesítését írta elő.

a) A tartalékföldök után a beadási kötelezettséget az 1954. évi január 1-1956. évi december 31. közötti három éves időtartamra ugyancsak változatlan érvénnyel kell megállapítani.

b) A terményből az 1952. évi 26. sz. TVR-ben eredetileg előírt beadási kötelezettséghez viszonyítva a haszonbérbe vett állami tartalékföldök beadási kötelezettségét mintegy 30 százalékkal alacsonyabban kell megállapítani.

További beadási kedvezményt kapjanak a 0-6 aranykorona közötti kat. jövedelmű állami tartalékföldök bérlői azzal, hogy az 1952. évi 26. sz. TVR-ben eredetileg előírt beadási kötelezettségükhöz viszonyítva terménybeadásukat 40 százalékkal alacsonyabban kell megállapítani.

c) Élőállatból és állati termékekből az 1952. évi 26. sz. TVR-ben eredetileg előírt beadási kötelezettséghez viszonyítva a haszonbérbe vett tartalékföldök beadási kötelezettségét mintegy 50

százalékkal alacsonyabban kell megállapítani azzal, hogy az 1954. évben további kedvezményként még 25 százalékkal, összesen tehát 75 százalékkal alacsonyabb kötelezettséget teljesítsenek. További kedvezményt kapjanak az élőállatok és állati termékek beadásánál is a 0-6 aranykorona közötti alacsony kat. jövedelmű állami tartalékföldök bérlői. Ilyen tartalékföldök után az 1952. évi 26. sz. TVR-ben eredetileg előírt beadási kötelezettséget mintegy 75 százalékkal alacsonyabban kell megállapítani azzal, hogy az 1951. évben mentesüljenek az élőállat és állati termék beadási kötelezettség alól.

Jelentős további könnyítést kell nyújtani az állami tartalékföldök bérlők számára azzal is, hogy élőállati és állati termékbeadási kötelezettségüket szabad választásuk szerint bármilyen állattal vagy állati termékkel teljesíthessék.

d) A haszonbérbe vett állami tartalékterületeket a tejbeadási kötelezettség alól mentesíteni kell.

e) A haszonbérbe vett állami tartalékterületeket nem szabad hozzászámítani a bérlő saját vagy más haszonbérbe vett területéhez, tehát a terménybeadási kötelezettséget kizárólag a bérbevevő tartalék föld területére és kat. jövedelme szerint kell megállapítani, függetlenül attól, hogy a bérlő milyen nagyságú egyéb területen gazdálkodik.

f) Az állami tartalékföldökre biztosított kedvezményeket termelőszövetkezetek haszonbérleténél az 1952. évi 26. sz. TVR-

ben termelőszövetkezetek számára előírt teljes beadási kötelezettség, míg a dolgozó parasztok haszonbérleténél az 1952. évi 26. sz. TVR-ben dolgozó parasztok számára előírt teljes beadási kötelezettség alapján kell kiszámítani.

7. Az új begyűjtési rendszer egyszerűbb és áttekinthetőbb legyen mind a beadásra kötelezettek, mind a begyűjtőszervek számára és ezáltal is biztosítsa azt, hogy a termelők maguk is ellenőrizhessék a kötelezettségek törvényszerű megállapítását.

8. Az eddigi forgalmi korlátozásokat meg kell szüntetni és engedélyezni kell, hogy a termelők beadási kötelezettségük teljesítése mellett terményből, élőállatból, baromfi- és tojásból, tejből és borból feleslegeiket minden megkötés nélkül szabadon hozhassák forgalomba.

Tekintve a mezőgazdasági termékek begyűjtésére vonatkozó törvényerejű rendelet rendkívüli jelentőségét, a magyar mezőgazdaság fejlődésére, a parasztság életszínvonalának emelkedésére, valamint az ország lakossága ellátására az MDP Központi Vezetősége szükségesnek tartja, hogy az új begyűjtési rendszert részletesen szabályozó törvényerejű rendelet legkésőbb ez év október 15-ig kiadása kerüljön.

Az MDP Központi Vezetősége meg van győződve arról, hogy a mezőgazdasági termékek begyűjtésének új rendszere országunkban még szilárdabban teszi a munkásparaszt szövetséget, amely a Magyar Népköztársaság megingathatatlan alapja. MTL.

A minisztertanács határozata az állami tartalékterületek utáni jövedelemadó megállapításáról

Az 1953 december 31. napjáig öt évi időtartamra haszonbérlet állami tartalékterületek után 1954 évben jövedelemadót fizetni nem kell.

Az állami tartalékföldök utáni jövedelemadót elkülönítve kell kiemelni és nyilvántartani. A tartalék-

földök utáni jövedelemadó a haszonbérlet egyéb jövedelemadóinak progresszióját nem növelheti.

1953 január 1-től az állami tartalékföldök után megállapított jövedelemadóból 20 százalék engedményt kell adni. MTL.

A Textilművek DISZ tagjai csatlakozása a megyei pártbizottság felhívásához

Mi textilyári fiatalok magunkévá tejtük a megyei pártbizottság felhívását. Megértettük, hogy jobb és jobb munkával, kiváló minőséggel segíthetjük elő hazánk felvirágzását. Eppen ezért tették meg lelkes vállalkosait az üzemszerek fiataljai.

Kovács Katalin, aki legutóbb 89 százalékot teljesített, felajánlotta, hogy elérje és túlszárnyalja a 100 százalékot. Emellett az eddigi 97 százalékos minőségét 97,2 százalékra javítja. Boross Mihályné és Daróczy Éva szövök 103 százalékos teljesítményüket 105 százalékra emelik.

Pérsi Ibolya ifjúmunkás szövő, aki az Alkotmány műszakban elért eredményeként könyvtalomban részesült, megfo-

gadta, hogy az eddigi 103 százalékos átlagról 108 százalékra növeli teljesítményét a harmadik negyedév végére.

Vállalást tettek a szerelő brigádban dolgozó ifjúmunkások is: Pethő Irén, Szabó Erzsébet, Molnár Olga és Dimény Rudolfné 124 százalékos átlagteljesítményt.

Valamennyien nemcsak termelők, hanem vásárlók is vagyunk. Rossz selejtes árut nem szívesen vennénk meg. Eppen ezért vállaltuk, hogy minden erőnkkel azon leszünk: a diszisták selejt százalékát a legminimálisabbra szorítsuk le.

Textilyári DISZ szervezet Törös Jolán DISZ-titkár.



21.838

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének határozatai új minisztériumok alakításáról

Moszkva (TASzSz). A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére az élelmiszertermelés további fokozása és az élelmiszerek minőségének megjavítása érdekében a Szovjetunió könnyű- és élelmiszeripari minisztériuma hal, hús, tej és élelmiszeripari üzemekre és szervezeteire alapozó határozatot hozott a Szovjetunió szövetségi-köztársasági élelmiszeripari minisztériumának megalakításáról.

A Szovjetunió élelmiszeripari minisztériumának a Szovjetunió minisztertanácsa által jóváhagyott jegyzék alapján átadták a hal, hús, tej, vajgyártási, sajtógyártási, cukor, kenyérsütő, makaróni, cukrászati, konzerv, élelmiszerkivonat, étolaj, vaj, zsír, szesz és pálinkafőző, borászati, sörgyártó, tea, dohány, illatszerek és kozmetikai, sóipari és más iparágakhoz tartozó üzemeket és szervezeteiket.

A Szovjetunió élelmiszeripari miniszterének Zozov Vaszilij Petrovicot nevezték ki.

A közszükségleti iparcikkek termelésének további fokozása és minőségük megjavítása érdekében a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére a Szovjetunió könnyű- és élelmiszeripari minisztériuma könnyűipari üzemekre és szervezeteire alapozó határozatot hozott a Szovjetunió szövetségi-köztársasági közszükségleti iparcikkek minisztériumának megalakításáról.

A Szovjetunió közszükségleti iparcikkek minisztériumának a Szovjetunió minisztertanácsa által jóváhagyott jegyzék alapján

átadták a pamutszövet, gyapjú, selyem, len, bőr, cipő, szőrme, kötőszöveget, a konfekciós és üvegyártó iparágakhoz, valamint a műrostermelő iparág-hoz tartozó üzemeket és szervezeteiket.

A Szovjetunió közszükségleti iparcikkek minisztériuma élére Koszigin Alekszej Nyikolajevicet nevezték ki miniszternek.

Az áruforgalom további fejlesztése, a lakosság állandóan növekvő szükségletei maximális kielégítése, valamint a kereskedelem szervezetének megjavítása érdekében a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére a Szovjetunió bel- és külkereskedelmi minisztériuma belkereskedelmi szervezeteire és üzemekre alapozó határozatot hozott a Szovjetunió szövetségi-köztársasági kereskedelmi minisztériumának megalakításáról.

A Szovjetunió kereskedelmi miniszterének Mikojan Anasztasz Ivanovicsot, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét nevezték ki.

A gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztése és a Szovjetunióknak a népi demokratikus országokkal, valamint más külföldi országokkal folytatott kereskedelmi megjavítása érdekében a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére a Szovjetunió bel- és külkereskedelmi minisztériumához tartozó külkereskedelmi szervezetekre alapozó határozatot hozott a Szovjetunió külkereskedelmi minisztériumának megalakításáról.

A Szovjetunió külkereskedelmi miniszterének Kaganov Ivan Grijorjevicsot nevezték ki.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége nagyjelentőségű tulajdonítva annak, hogy a szovhozokban tovább fokozzák a kiváló minőségű mezőgazdasági termékek termelését, valamint annak érdekében, hogy a szovhozok munkáját gyökeresen megjavítsák és a szovhozok példamutató nagytermelékenységű szocialista gazdaságokká váljanak, a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztésére határozatot hozott a Szovjetunió szövetségi-köztársasági szovhozügyi minisztériumának megalakításáról. A szovhozügyi minisztériumnak a Szovjetunió minisztertanácsa által jóváhagyott jegyzék alapján átadták a szovhozokat, méntelepeket és más üzemeket és szervezeteiket.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége szükségesnek tartja, hogy a szovhozügyi minisztériumot megalakítsák az OSZSZSZK-ban, az Ukrán SZSZK-ban, a Kazah SZSZK-ban, az Üzbég SZSZK-ban, a Kirgiz SZSZK-ban, az Azerbajdzsán SZSZK-ban, a Gruz SZSZK-ban, a Bjelorusz SZSZK-ban, a Lítván SZSZK-ban, a Lett SZSZK-ban, az Észt SZSZK-ban és a Karélfinn SZSZK-ban.

A Szovjetunió szovhozügyi miniszterének Kozlov Alekszej Ivanovicsot nevezték ki a felelősnek, a Szovjetunió mezőgazdasági és begyűjtési miniszterének tiszte adól.

A Szovjetunió mezőgazdasági és begyűjtési miniszterének Benckov Ivan Alekszandrovicsot nevezték ki.

Debrecen értelmisége a békéért

Világhírű indiai tudós érkezik ma Debrecenbe. A Tudományos Munkások Világszövetségének budapesti gyűlése alkalmából tartózkodik Magyarországon. Ma délután 5 órakor előadást tart Debrecen értelmiségi nagygyűlésén a tudományegyetem aulájában. A tudós neve: Sahib Szing Sokhi.

Huszonöt év óta vezeti a bombay-i világhírű mikrobiológiai intézetet, India népegészségügyében jelentős szerepet tölt be ez az intézmény, mert fontos tudományos kutatómunkák végzése mellett itt állítják elő a pestis és egyéb súlyos fertőző betegségek ellen szükséges oltóanyagokat India népe számára. Az intézetet egy nagynevű orosz tudósról, Haffkine-ről nevezték el, aki 1896-ban ugyanennek az intézetnek volt a vezetője és elsőnek harcolt Indiában eredményesen a pestis ellen. Sokhi 1950-1952-ig Genfben élt, ahol az Egészségügyi Világszervezet aligazgatója volt. 1952-ben az indiai kormány mint közéleti személyiséget meghívta a parlament felsőházába és Sokhi akkor visszatért hazájába. Sokhi a hadsereg kötelékébe tartozó orvos és mint ilyenek, vezérőrnagy rangja van.

Szing Sokhi nem most van először Magyarországon. Résztvevő ez év nyarán a Béke Világtanács budapesti ülésén. A Béke Világtanács határozatainak kialakulásához nagy figyelmet keltő javaslatokkal járult hozzá. Egyik felszólalásában ezeket mondta: „Boacsunk szárnyra a békének a gyönyörű városból egy felhővel. Szövege legyen egyszerű s szólítsa fel az egész emberiséget: csatlakozzék ahhoz a nagyszerű harchoz, amely a tárgyalások szellemének diadalmát fogja a háborúval szemben... A budapesti felhővel így szóljon: Tárgyaljatok, tárgyaljatok, tárgyaljatok minden egyes kérdéssel, amely ma nemzetközi feszültséget okoz.” A Béke Világtanács ülésének befejezése után a budapesti értelmiség nagygyűlésén tartott előadást Szing Sokhi. Újult arra, hogy az emberek százmilliói élnek a legsötétebb nyomorúságban és elmaradottságban Ázsia, Afrika és Latin-Amerika nagy részében. Elmondta, hogy Indiában a halálozási arányszám 16,5 százalékos. A gyermekek 20,5 százaléka ciete első évében meghal, további 20 százaléka pedig nem éri el a 10 éves kort. A nőknek ijestőben nagy száma hal meg szülés közben, ezer közül húsz. Egy indiai lakos átlagos életkora körülbelül 31 év, tehát felényl, mint a fejlett országok lakosainak átlagos életkora. Evtente százmillió ember szenved maláriában és ezek közül

mintegy egymillió hal meg ebben a betegségben.

Az indiai békemozgalomról nyilatkozva Szing Sokhi Budapestben ezeket mondta: „Az indiai békemozgalom legfontosabb motorja két elemből tevődik össze. Az egyik az, hogy India népe igen nagyra becsülte a Szovjetuniót és a Kínai Népköztársaságot, mert látja, hogy jó új életet építenek az emberiség számára. Másrészt látja, hogy India független állam lett, nyilvánvaló, hogy az imperialisták újabb légházaára törekednek. Ezek az okok azok, amikért újabb és újabb tömegek csatlakoznak nálunk a békemozgalomhoz.”

A Béke Világtanács ülése után Sokhi vezérőrnagy nagyszívet ült az új Magyarországról, hogy Párisban mielőbb tanácskozzék Joliot Curie-vel, a béke tudós és nagy harcosával, a tudományos dolgozóknak a nemzetközi életért való felelősségéről. Most visszajött Magyarországra a Tudományos Munkások Világszövetségének gyűlésére, amely összefogja a világ legjobb tudósait, hogy becsületesen munkálkodjanak a nemzetközi feszültség enyhítésén. A békeútra világra szóló eredményeket ért el. A tárgyalások egye győzött a háborús szándékok felett mind e mai napig. A békemozgalom új harc feladatokat állt, a nemzetközi együttélés további kérdéseit várnak bekes megoldást Keleten és Nyugaton. Erről tárgyaltak hazánk fővárosában a világ legjobb és legbeületesebb tudósai, ezért hívják össze novemberre a Béke Világtanács új ülését.

Uj feladatokra készül a békéért a becsületés értelmiség. Uj feladatokra készül Debrecen értelmisége is. Ezért jön hozzánk Szing Sokhi. Haladó tudományról a tudós világ előtt hazánk határain túl is mindig megbecsülték városunk nevéit. Ma pedig akadémikusok, Kossuth-díjas tudósok jelzik Debrecen értékét hazánk tudományos és kulturális fejlődésében. Debrecen értelmisége meg nem mutatta meg igazi és teljes erejét a békehárc öntudatosítása és szelítésese terén. Uj alkalmakap ma városunk arra, hogy az egész világ haladó értelmiségével kapcsolata kerüjön és saját ithoni feladataira lendületesen készüljön.

Szing Sokhi üzenetét hoz Debrecenbe, a nagyvilág békéért küzdő értelmiségének vállalkozásairól. A debreceni értelmiség képviselőinek felszólalása pedig válasz lesz erre az üzenetre és elmondja, hogy Debrecen értelmisége segít öntudatosan és eredményesebben, mint eddig, a békéért alkotó nép munkáinak

Értelmiségi nagygyűlés az Erkel Színházban

Az Országos Békatanács és a Művészeti és Természettudományi Egyesületek Szövetsége kedden délután értelmiségi nagygyűlést rendezett Budapestben az Erkel-színházban a Tudományos Munkások Világszövetsége III. közgyűlése alkalmából. A hatalmas színházat teljesen megtöltötték a magyar értelmiség kiváló képviselői, hogy meghallgassák a világ haladó tudósait, kiváló képviselőinek beszámolóját a TMV közgyűléséről, az értelmiség előtt álló feladatokról.

Megjelent a nagygyűlésen Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Altomáré Iván élelmiszeripari miniszter, Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter.

A nagygyűlést Rusznayk István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke nyitotta meg.

Rusznayk István megnyitójában hangsúlyozta, hogy az elmúlt három hónap alatt a béke hívei világszerte komoly erőfeszítéseket

tettek a nemzetközi kulturális kapcsolatok kiszélesítésére. Bizonyos, hogy a haladó tudományos világ nagyjelentőségű eseménye, a TMV most lefolyt közgyűlése további sikereket biztosítéka lesz.

Rusznayk István a továbbiakban a magyar tudományos dolgozók feladataival foglalkozott és leszögezte, hogy a magyar értelmiségiek szívvel-lelékkel állnak ki a Tudományos Munkások Világszövetsége célkitűzései mellett.

Mi — folytatta — akik előtt a felszabadulás és népi demokratikus rendszerünk győzelme a békés alkotómunka soha nem áldomdot lehetőségeit nyitotta meg, teljesen üdvözlünk minden olyan erőfeszítést, amely a nemzetközi haladó erők összefogására, békés munkánk feltételeinek biztosítására és kiszélesítésére irányul.

Rusznayk István megnyitóját után Frédéric Joliot-Curie professzor, a Béke Világtanács és a Tudományos Munkások Világszövetségének elnöke mondott beszédet.

nyainak felhasználásáról, békés célokra.

Ezekért a békés célokért, a világ minden becsületes tudósával karöltve, nagy lelkesedéssel harcolnak a szovjet tudományos munkások is. Ez következik magából a szovjet tudomány lényegéből és azokból az alapelvekből, amelyekre felépül.

A tudomány demokratikus volta a szovjet tudomány egyik legjellemzőbb tulajdonsága. A szovjetek országában valóban tudóssá válhat a gyárakból vagy falvakból kikerülő bármely ifjú, vagy bármely lány, ha meg van benne a képesség, a kitartás és a tudomány szeretete.

A szovjet tudomány az akadémiákról és az egyetemekről kikerült a gyárakba és kolhozmezőkre, megszünt kiváltságtartak előjoga lenni és az egyszerű emberek — a gyakorlat embereinek és a termelés útjainak vívmánya lett.

A szovjet tudomány e széleskörű demokráciája és igazán népi volta már egymagában is kizárja annak lehetőségét, hogy ezt a tudományt romboló, támadó és embergyűlölő célra lehessen felhasználni.

Mi, szovjet tudósok, a természet-tudomány egyes kérdéseiben egymással igen sokféle és néha egész széles vitát folytatunk. Világnézeti kérdésekben azonban egy fából vagyunk faragva.

A szovjet tudósok egységesek abban a törekvésben, hogy harcolnak a béke ügyéért és a háborús gyújtogatók ellen. A I. Oparin befejezésül hangsúlyozta: Mi tudjuk, hogy az országok között fennálló minden elentét megoldható békés úton és felhívjuk minden ország haladó tudósát, minden ereje megfeszítésére, hogy megteremtjük a teljes és kölcsönös megértést és a tudományos együttműködést.

A I. Oparin nagy tapsal fogadott beszéde után J. D. Bernal, a Tudományos Munkások Világszövetségének alelnöke szólott a nagygyűlés részvevőiből.

J. D. Bernal professzor nagy tetszéssel fogadott előadása után Rusznayk István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke zárta be a nagygyűlést.

A. I. Oparin elvtárs, akadémikus beszéde

használatuk emberek megsemmisítésére és kulturális értékek pusztítására. Napjainkban tehát, amikor elől az emberiség sorsának jövője, egyetlen becsületes tudós értelm vagy lelkiismerete sem engedheti meg, hogy szűkebb tudományos szakmájába zárkózzék és visszavonuljon az élettől, az úgynevezett „tisztá tudomány” elefántcsont tornyába. A háborús gyújtogatók minden erőfeszítése ellenére és minden hazugságuk és embergyűlölő propagandájuk ellenére a tudósok mind szélesebb körét hatja át az emberiség iránti kötelességük felismerése.

Ez az oka, hogy mind szélesebb körben jelentkezik a világ minden országa tudósainak az a törekvése, hogy egyesüljenek a békéért folyó harcban. Ez a törekvés világosan megnyilvánul a Tudományos Munkások Világszövetségében Budapestben összeült mostani közgyűlésén is, ahol határozatokat fogadtunk el a tudomány vívmá-

nyainak felhasználásáról, békés célokra.

Ezekért a békés célokért, a világ minden becsületes tudósával karöltve, nagy lelkesedéssel harcolnak a szovjet tudományos munkások is. Ez következik magából a szovjet tudomány lényegéből és azokból az alapelvekből, amelyekre felépül.

A tudomány demokratikus volta a szovjet tudomány egyik legjellemzőbb tulajdonsága. A szovjetek országában valóban tudóssá válhat a gyárakból vagy falvakból kikerülő bármely ifjú, vagy bármely lány, ha meg van benne a képesség, a kitartás és a tudomány szeretete.

A szovjet tudomány az akadémiákról és az egyetemekről kikerült a gyárakba és kolhozmezőkre, megszünt kiváltságtartak előjoga lenni és az egyszerű emberek — a gyakorlat embereinek és a termelés útjainak vívmánya lett.

A szovjet tudomány e széleskörű demokráciája és igazán népi volta már egymagában is kizárja annak lehetőségét, hogy ezt a tudományt romboló, támadó és embergyűlölő célra lehessen felhasználni.

Mi, szovjet tudósok, a természet-tudomány egyes kérdéseiben egymással igen sokféle és néha egész széles vitát folytatunk. Világnézeti kérdésekben azonban egy fából vagyunk faragva.

A szovjet tudósok egységesek abban a törekvésben, hogy harcolnak a béke ügyéért és a háborús gyújtogatók ellen. A I. Oparin befejezésül hangsúlyozta: Mi tudjuk, hogy az országok között fennálló minden elentét megoldható békés úton és felhívjuk minden ország haladó tudósát, minden ereje megfeszítésére, hogy megteremtjük a teljes és kölcsönös megértést és a tudományos együttműködést.

A I. Oparin nagy tapsal fogadott beszéde után J. D. Bernal, a Tudományos Munkások Világszövetségének alelnöke szólott a nagygyűlés részvevőiből.

J. D. Bernal professzor nagy tetszéssel fogadott előadása után Rusznayk István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke zárta be a nagygyűlést.

A tartományi kormányok szociáldemokrata minisztereinek eltávolítása Nyugat-Németországban

Berlin (MTI). Az Adenauer-klikk a szeptember 6-i választások eredményére hivatkozva tudvalevőleg el akarja távolítani a tartományi kormányokból a szociáldemokrata minisztereket.

Reinhold Maier, a Baden-Württemberg tartományi miniszterelnök hétfőn pártja, a szociáldemokrata párt rendelkezésére bocsátotta tisztségét. Stuttgartban ezzel kapcsolatban megkezdődtek az új tartományi kormány megalakítását célzó tárgyalások.

A nyugatnémetországi sajtó egyöntetű véleménye szerint a Baden-Württemberg kormánykoalícióban, amely eddig a szociáldemokrata pártból, a szabad demokráta pártból és az össznémet tömbből állott, most kicserélik a szociáldemokratákat s helyettük Adenauer keresztény demokráta uniójának képviselőit veszik fel az új tartományi kormányba. Politikai megfigyelők szerint hamarosan hasonló átalakulásra kerül sor Bajórország és Hessen tartományi kormányában is.

Olaszországban 25 százalékkal emelik a lakbéréket

Az olasz parlament új ülészekának megnyitása után az olasz kormány törvénytervezetet nyújtott be, amelynek értelmében a lakbéréket 25 százalékkal emelik és kiterjesztik a háztulajdonosoknak egyébként törvényben korlátozott jogát, hogy bizonyos esetekben kilakoltathassák bérhátrátlékos lakóikat. Az új törvény jelentősen emeli a megélhetési költségeket és még tarthatatlannabbá teszi a lakásviszonyok terén uralkodó áldatlan állapotot, amelynek rendezésére az olasz kormány még csak kísérletet sem tett a háború befejezése óta.

A tartományi kormányok szociáldemokrata minisztereinek eltávolítása Nyugat-Németországban

Berlin (MTI). Az Adenauer-klikk a szeptember 6-i választások eredményére hivatkozva tudvalevőleg el akarja távolítani a tartományi kormányokból a szociáldemokrata minisztereket.

Reinhold Maier, a Baden-Württemberg tartományi miniszterelnök hétfőn pártja, a szociáldemokrata párt rendelkezésére bocsátotta tisztségét. Stuttgartban ezzel kapcsolatban megkezdődtek az új tartományi kormány megalakítását célzó tárgyalások.

A nyugatnémetországi sajtó egyöntetű véleménye szerint a Baden-Württemberg kormánykoalícióban, amely eddig a szociáldemokrata pártból, a szabad demokráta pártból és az össznémet tömbből állott, most kicserélik a szociáldemokratákat s helyettük Adenauer keresztény demokráta uniójának képviselőit veszik fel az új tartományi kormányba. Politikai megfigyelők szerint hamarosan hasonló átalakulásra kerül sor Bajórország és Hessen tartományi kormányában is.

szil

A debre

A kor

naukával

dult az egy

ratódó vers

örömmel je

ber 15-ig I

GROSZ

üb. el

A H

Orömm

szeptember

séhez nagy

tett versen

nak megvá

ben a válla

anyagtak

ottak meg

dolgozóinak

AJTAI AN

párttitka

A

Pallagon

dánia mü

Nagybírtokó

rik, tókése

Vasárnap

dasági akad

recenben a

korszerűen

pen földisz

200 munkás

a meghívott

új szellemű

dekeit szolg

Az akadé

segén Magy

tödművelést

helyettese t

det

Beszédébe

kal az a

emejek

oktatásunk

őve végbeme

szór anyi e

haligató ké

álfatnyeszt

badulás elő

több mint 6

és parasztsz

felszabadul

ka.

— A mez

állandó foko

képzett sz

mondóta

akadémia f

olyan irán

amely bizto

mezőgazdasá

szakembere

miú képzés

zógazdasági

mezőgazdasz

tanácsadó r

nem olyan

aki megbír

mezőgazdas

szervezése

benyolult k

pusz mezőg

nek alapos

a materialis

micsuriní ag

— Az éle

szerek tanul

mazása hata

leszli mezo

sünket. Igy

honavetésnek

don törté

mintegy ma

több gaboná

nyesztés ter

nevelés 100.

kalmazása é

ő vajjal ja

népünk ellá

Mezőgazda

ia befejezés

metlenül vá

kikerülő fia

Az új főisko

kára, hazán

nevei hallga

A nagy te

széd után

társ átnyujt

tanárségédén

nak a „felső

gozója” kitü

után Balogh

debreceni vá

rus István e

harmegyei

Békéért

hal meg eb-
 nemzetalomról
 Sekhi Buda-
 ndta: „Az in-
 legfontosabb
 emből tevődik
 z, hogy India
 ra becsül a
 Kínai Népköz-
 lötja, hogy jó-
 az emberiség
 lötja, naha
 lam lett, nyil-
 imperialisták
 törekednek
 k, améri újabb
 csatlakoznak
 zalomhoz.”

nés ülése után
 gy nagyságú
 gyapországról,
 melőbb tanács-
 re, vel a béke
 harcossával a
 gozóknak a
 t való fejlőd-
 zajt Magyar-
 nyos Munka-
 genek gyűlése-
 ja a világ leg-
 y becsületese-
 a nemzetközi
 sán. A béke-
 eredménye-
 gyasítások élv-
 rús szándékok
 napig. A bé-
 nari feladatok
 eközti együtt-
 sei vannak be-
 teten és Nyu-
 alyaitk hazánk
 ag legjobb és
 udal. ezért
 mberre a Béke
 sszakát.

készül a bé-
 értelmiség se-
 ész világban. Új
 Debrecen ér-
 jön hozzánk
 adó tudoma-
 világ előtt ha-
 n is mindig
 rosunk nevé-
 nikusok, Kos-
 jelzik Debre-
 tudományos
 désében. Debr-
 meg nem mus-
 teljes erejét
 datosítása és
 Új alkalma-
 arra, hogy az
 o értelmiség-
 kerüljön és
 dataira lendü-

**A kormányprogram
 sikeres megvalósításáért**

A debreceni Finommechanikai Vállalat jelenti:

A kormányprogram sikeres megvalósítása érdekében lelkes munkával készültek dolgozóink augusztus 20-ra. Nemes verseny indult az egyes részlegek dolgozóinak között és a töretlen lendülettel folytatódó verseny meghozta eredményét. Vállalatunk dolgozói most örömmel jelentik, hogy harmadik negyedévi tervüket 1953 szeptember 15-ig 105,3 százalékban teljesítették.

GROSZ LASZLÓ
 üb. elnök.

BERENCSI JÁNOS
 pártcsoportbizalmi.

A Hajdú-Biharmegyei Sütő és Tésztaipari Vállalat jelenti:

Örömmel jelentjük, hogy vállalatunk harmadik negyedévi tervét szeptember 11-én délelőtt 10 órakor befejezte. A jó eredmény eléréséhez nagy mértékben hozzájárult a dolgozóink által augusztus 20-ra tett versenyvállalások sikeres teljesítése. Kormányunk programjának megvalósítása, dolgozó népünk életszínvonalának emelése érdekében a vállalat munkásai tovább harcolnak a jobb minőségért, az anyagtakarékosságért. Eddig 115.691 forint értékű anyagot takarítottak meg. Ehhez nagy segítséget nyújtott a III-as és az I-es üzem dolgozóinak jó munkája.

AJTAI ANDOR
 párttitkár.

ZENTAI JÁNOS
 vállalatvezető

HELMECZI MIKLÓS
 üb. elnök

A Debreceni Mezőgazdasági Akadémia megnyitója

Pallagon mezőgazdasági Akadémia működött a multban. Nagybírók, kulákok, dzsembrik, tőkésék fiait tanultak ott. Vasárnap délelőtt új mezőgazdasági akadémia nyit meg Debrecenben a Bősörményi úton. A korszerűen felszerelt iskola szépen felszített nagytermében 200 munkás és paraszti fiatal ült a meghívott vendégek között. Az új szellemű, dolgozó népünk érdekében szolgáló főiskola halgatói Az akadémia megnyitó ünnepségén Magyar András elvtárs, a földművelésügyi miniszter első helyettese tartott ünnepi beszédet.

Beszédeben hangsúlyozta azokat az alapvető változásokat, amelyek mezőgazdasági felső oktatásunkban a felszabadulás óta végbementek. Ma mindegy ötször annyi egyetemi és főiskolai halgató készül agrónomusnak, állattenyésztőnek, mint a felszabadulás előtt. A halgatóknak több mint 60 százaléka munkás- és parasztszármazású szemben a felszabadulás előtti 3,5 százalékkal.

A mezőgazdasági termelés állandó fokozása sok és kitünően képzett szakembert kíván — mondotta többek között. — Az akadémia feladata az oktatás olyan irányú megszervezése, amely biztosítja a szocialista mezőgazdaság új típusú vezető szakembereinek magasszínvonalú képzését. A debreceni Mezőgazdasági Akadémia okleveles mezőgazdászai nem a termelési tanácsadó régi típusa lesz, hanem olyan gazdasági szervező, aki megbirkózik a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek szervezésével és termelésének bonyolult kérdéseivel. Az új típusú mezőgazdasági szakemberek alaposan el kell sajátítani a materialista alapokon nyugvó marxista agróbiológiát.

Az élenjáró szovjet módszerek tanulmányozása és alkalmazása hatalmas mértékben fejleszti mezőgazdasági termelésünket. Így a keresztsoros gabonavetésnek csak 500.000 holdon történő alkalmazása is mintegy másfélmillió mázsával több gabonát jelent. Az állattenyésztés területén az itatásos nevelés 100.000 borjúnál való alkalmazása évente 1,5 millió kilogramm vajjal javítja meg dolgozó népünk ellátását.

Mezőgazdaságunk — mondotta befejezésül — máris türelmetlenül várja az akadémiairól kikerülő fiatal szakembereket. Az új főiskola békés, építő munkára, hazánk felvirágoztatására nevezi halgatóit.

A nagy tappsal fogadott beszéd után Magyar András elvtárs ányújtotta az új főiskola tanácsadójának, Erdei Katalinnak a „felsőoktatás kiváló dolgozója” kitüntető jelvényt. Ezután Balogh Endre elvtárs, a debreceni városi tanács, Ambur István elvtárs a hajdú-biharmegyei pártbizottság, Soó

Rezső Kossuth-díjas akadémikus pedig a Magyar Tudományos Akadémia és a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem nevében üdvözölte az új felsőoktatási intézményt. Hosszú László a halgatók nevében tett ígéretet: jó tanulmányi és közösségi munkával halgatóik megpártunk és kormányunk szerető gondoskodását.

Bencsik István, a főiskola igazgatója zárószavában hangsúlyozta, hogy a főiskola előtt álló nagy feladatok megoldásának elengedhetetlen feltétele egészséges alkotó kollektíva kialakítása mind a tanárok, mind a diákok között, — mondotta befejezésül.

A Diószegi út végében, közvetlen a hosszúpályi utálagazás előtt kőnkertéglás, 20 méter magas, kockaalakú épület emelkedik a raktárházak fölé. A debreceni Hűtőház. Még nincs teljesen kész. Balra most építik az új mosdó és öltözőhelyiségeket, jobbra pedig mint a felüljáró vasút, úgy húzódik hosszan a hűszállító magaspálya vasváza. Nehány hét múlva már ezen szállítanak a Vágóhidtól.

Bent az irodában vastag, prémgalléros bundát kapunk s a vállalatvezető, Vajda János elvtárs kajauzolásával indultunk útnak a hűtő és fagyasztó termekbe.

A II. emeleten most rakja az új hűszállítómányt Harmati Ernő elvtárs brigádja. Gyorsan szedik a kéziszekerekről a jókora félsertésket. Hamarosan nagy halom van belőlük.

— Most még lazák a sejtek, puha a hús, de pár óra múlva épp úgy kőkeményre fagy, mint a szemben lévő fagyasztó termekben — mondja Dézsi Ferenc elvtárs, párttitkár. Tű fogad bennünket a fagyasztóban.

Új hűszállítómány érkezett a Hűtőházba. A 130 százalékot teljesítő Harmati brigád három tagja most is jó teljesítményt ér el a berakásnál...

Az ajtónyílásra összeállt darabcsomók hullanak a tetőről. Dérlepi be a bundát is. A hűtőesővek körül dermesztő a hideg, minusz 30 fok. Körben gusztyusos félsertések lógnak a horgokon. Csak közelebről látni, hogy finom, porszerű kristályos a fagyás. Ennek okát Vajda elvtárs magyarázza meg:

AZ ŐSZI SZÁNTÁS-VETÉS SIKERÉÉRT

A hajdúböszörményi gépállomás traktorosa, Gorzsás Antal csatlakozott a sárrétudvari traktoros, Sólyom Imre elvtárs verseny indításához. Gorzsás Antal elvtárs vállalja, hogy november 7-re 600 normálhold munkát fog elvégezni. — Gorzsás elvtárs vállalása az évi tervben 2000 normálhold. Eddigi teljesítménye váltótársával Molnár Imrével 1400 normálhold.

A hajdúböszörményi gépállomás igen derekasan veszi ki részét a mezőgazdasági munkák gyorsításából, ezévi tervét a szeptember 10-i értékelés szerint már 107 százalékra teljesítette.

A gépállomás legjobb traktoristái: Gorzsás Antal, Nagy Imre, Rác János.

A gépállomás eredményeit rontják gyenge munkájukkal: Tóth Gyula, Varga Imre és Nagy Gábor, akik még a napi normájukat sem teljesítik.

A gépállomás a vetőmagvak szelektálásánál is jól végezte dolgát eddig, mert

2500 mázsa terményt tisztítottak meg.

Baj az Hajdúböszörményben, hogy a mezőgazdasági osztály, a tanács nem végez elegendő felvilágosító munkát a vetőmagtisztítás érdekében, nem elég gyors a szelektorzás üteme. Ha ilyen lanyhán kezelik ezt a kérdést, akkor előfordulhat, hogy a vetés szorgos napjain rohanják meg a szelektorzókat, ez pedig csak felesleges ácsorgáshoz vezet.

Szükséges, hogy a tanács az egyenlőleg dolgozó parasztság körében jobban mozgósítsa a szelektorzásra. Nem szabad annak előfordulni, mint az elmúlt héten történt, hogy napokig nem vittek

az egyenlőleg dolgozó parasztkok terményt szelektorozni.

A gépállomás az egyenlőleg dolgozó paraszttal 130 esetben kötött már őszi talajmunkára szerződést. Hogy a dolgozó parasztság fokozottabb módon vegye igénybe a gépi munkát, szükséges, hogy

a tanács az eddiginél jobban ismeresse a kormányadta kedvezményeket, mert a kedvezményes árak ismerete gyorsítja a szerződéskötéseket.

Bizonnyíték erre Szabó Sándor Ságvári körül 53. szám alatt lakó dolgozó paraszt, aki csak 3 hold tarlót akart szántatni a gépállomással, de amikor megtudta, hogy a tavalyi 228 kiló búza helyett csak 156 kiló búzát kell fizetnie, nyomban megkötötte még 3 hold tengeriföldjének művelésére is a szerződést.

Nagyon előnyös a dolgozó parasztság számára az, hogy a gépi munkát bármely beszolgáltatásra alkalmas terményben lehet fizetni.

A hajdúböszörményi gépállomás mivel jelenleg a bősörményi határban nem tudja minden traktorát dolgoztatni, a balmazújvárosi gépállomásnak ad segítséget. Gorzsás elvtárs is a balmazújvárosi Lenin tsz földjén szánt. A gépállomás segítségével ad a balmazújvárosi legeltetési bizottságnak is, hogy a fásításhoz szükséges talajmunkát idejében elvégezzék.

A debreceni járás hátrafelé mozog az őszi versenyben

A debreceni járás a szeptember 10-i értékelés szerint hátrafelé való mozgást végez az őszi munkában. A negyedik helyről már a hatodik

helyre csúszott vissza. Eredményei a következők: állólótrágyázásban 42,4 százalék, őszi vetés alá való szántásban 19,7 százalék, takarmánykeverék vetésben 21,3, őszi-árpa vetésben 6,9 százalék.

A járásnak vannak kiváló községek, mint például Józsa, ahol a trágyázásban 148. Hajdúdorog, ahol 117 százalékot érték el. Csúfosan kullog ezen a téren Nagyhegyes, ahol csak 2 százalékos az eredmény, de nem dicsekedhet Balmazújváros sem, mert a trágyázási tervét eddig csak 5 százalékra teljesítette. Az őszi vetés alá való szántásban Téglás ért el jó eredményt, teljesítése 76 százalék. Fülöp község, ahol tavaly olyan jól haladt a munka, most csak 5 százalékos eredményt ért el. Nyírmartonfalva 2 százalékot. Az ősziárpa vetésben a járás legjobb községe Nyíradony 68 százalékos eredménnyel.

Jól halad az őszi munka a nagyhegyesi Alkotmány tsz-ben

A nagyhegyesi Alkotmány földjén jól halad az őszi munka. Földben van már 22 holdon a takarmánykeverék, hozzákezdtek az őszi-árpa vetéséhez. Több mint 140 hold vetészántást végeztek el a csoport traktoristái.

Az Alkotmány jó példáját követhetné a nagyhegyesi Új Elet és Rákóczi, ahol bizony még ráérős hangulat uralkodik és ősziárpat még nem is vetettek.

A nagyhegyesi Dózsa tanult az Alkotmánytól, gyorsítja a munkát, 40 hold ősziárpat elvetettek, 180 hold tarlót felszántottak, 4 hold burgonyát feldeszték és a kenderit is beszállították.

A DEBRECENI HŰTŐHÁZBAN

— Az eddigi fagyasztott árut általában 72 óráig tartották minusz -0-12 fok körül. Természetes, hogy a hosszú idő alatt egész jégkristályok képződtek „felhiztak” a jégzemecskékké. Az ilyen hűtőhűtő és sejtlakat szétrepsztezték és visszaömlés után nyakás, nyúlós volt a hús. A felszabadulás után és különösen

áliapokban fagyasztható. A Szovjetunióban például csak fagyasztott húst hoznak forgalomba...

Vajóságos gözfelhő csapódik fel, amikor kilépünk újra az őszi-árpa vetés alá való szántásba. Igaz, esik az eső, de a bentlédig után még melegnek is tűnik.

Megszemléltük a mélyfagyasztó alagutat is. 15-én tartották benne az első próbafagyasztást. Most még csak az egyes gépműveleteket lehet látni.

A mélyfagyasztó alagútba hidraulikus szerkezet viszi a húst. Amint egy csille beérkezett, önműködően bezárul a szigetelt ajtó és kinyitnak a szelektornák. 40 centiméteres átmérőjű ez a csatorna, 300 kilométeres sebességgel köröz az alagútban a minusz 45 fokos levegő. Ez valóban szibériai időjárásnak számít. 50 perc alatt körbejár egy csille s mire visszaér, olyan lesz a hús, mint a 6 órában át fagyasztott.

Körutunk végével visszamegyünk az irodába. A lakosság hűsültetésének megszervezéséről, biztosításáról beszélgetünk. A számokról és tényekről. Na-

gyok ezek a számok, hiszen a Hűtőház országos jellegű, hazánk minden részébe szállít hűtő és zsirfésleget. Huszonegy hűtő és fagyasztó termékből a bányavidekekre, Dunántúltra, Tiszántúj minden megyéjébe elkerül a fehér hűtőkoszosban jégelt friss áru. A jelenleg is bentlédig sertes és marhahús 5 hónapra elegendő Debrecen körülbelül 130 ezer lakosának. A napokban érkezik a Barnevál szárnyas áruja és olyan mennyiségű vad, amely évekre biztosítja a húsáru! Hajdú-Biharnak. Ez az új hűtőház hatszor olyan teljesítő képességű, mint az 1938-ban megépített és gépegysége legnagyobb az országban!

A teljesítőképességet alaposan kipróbálnak. A hűtőipari vállalat munkásai és vezetői örömmel dolgoznak, mert a dícséretre. Augusztus 31-én befejezték harmadik negyedévi tervüket és a negyedik negyedévi tervüket pedig 10 nappal korábban akarják teljesíteni. Nincs közöttük 100 százaléknál alatt dolgozó. Tudják, érdemes még jobb munkát végezniük, hiszen ez az ország és Debrecen lakossága hűsültetésének jobbultását, bőséget jelenti!



Az elhűltében minusz 2 fok hőmérsékleten tartják a beérkezett árut. Képünkön: a fagyasztásra váró marhahús egy része.

Minisztereinek

Ye szerint a kormánykoalg a szocializáció szabad demokraciát összénmetet kiterjesztik a helyettük a demokraciát veszik fel a hányba. Politizant hamarosan kerül sor Baen tartományi

akberekét

ény jelentősen költségeket és bbá teszi a lakaralkodó áldat-nek rendezésé- még csak ki-áború befejezé-

A debreceni Járóműjavító dolgozói jó munkájukkal segítik a kormány-programm további megvalósítását

Keddén délután a Debreceni Járóműjavító dolgozói üzemi gyűlésen vettek részt. A mozdony-szerelő csarnokban megtartott gyűlésen Szombati István üzemi párttitkár tartott beszámolót. Hangsúlyozta, hogy a Járóműjavító dolgozói a kormány-programm további megvalósítását a termelékenység növelésével segítik elő. Számos felajánlás született a termelékenység növelése érdekében: a futórészleg a III. negyedévi tervet 5 nappal a határidő előtt teljesíti, a bádógos-műhely kollektívája hasonló felajánlásán kívül még azt is vállalta, hogy 2000 kiló hulladék-anyagot feldolgoz.

A keddi gyűlésen újabb felajánlások tételével is azt igazolták a Járóműjavító dolgozói, hogy szilárdan állnak a párt és kormány programja mellett. Papp Sándor asztalos, Gál Márton gyalus, Serfőző László szellemi dolgozó, Szabó Kálmán, a mozdony-szerelő részvezetője vállalása után Ókrós Márton, a futórészleg dolgozója bírálatot gyakorolt a üzem vezetői felé. Elmondta, hogy esős időben szinte borig áztatva végzik a munkát, mert a kollektív szerződésben biztosított esőkabátot még a mai napig sem kapták meg. Szabó Sándor rugókovács azt kérdezte meg: miért nem működik a kovácsműhelyben a ventilátor? Erdői Gyula kazánkovács a kazánműhely fürdőjének kibővítését kérte, Cserevnyák Ferenc autogénhegesztő pedig azt panaszolta el: egy éve megvonták tőle, autogénhegesztőtől a kollektív szerződésben biztosított védő-ételt. Hiába mentek eddig üzemi igazgatótól szakszervezetek fellettes szervéig, eddig sem védő-ételt nem kaptak, sem választ panaszuk orvoslására. Lévai Iona arról beszélt: a megmunkáló osztály női dolgozói milyen lehetetlen körülmények között öltözködnék és fürödnek.

A Járóműjavító dolgozói régi óhajának, az üzemi bölcsöde és napközi otthon ügyében Kocsár Inre mondta el a bürokrácia útját. Az építkezésre félmillió forint áll a gyár rendelkezésére. Augusztus 4-én kérték az építési-ügyi minisztérium 4-es számú igazgatóságától, hogy a 61/1-es Építőipari Vállalatot jelölje ki

Mi az igazság?

Napokkal ezelőtt felütötte fejét az a hír, hogy Debrecenben az éjszakai órákban megszurkálják a járókelőket. Ez a hír rémhír, hazugság. A rendőrkapitányság vezetőjének nyilatkozata szerint „szeptemberben egyetlen esetben sem történt szurkálás”. Dr. Ladányi Józsa, a II-es számú sebészeti klinika igazgatója kérdésünkre a következőket válaszolta: „Augusztus, szeptember hónapban egyetlen lezárt ember sem feküdt intézetünkben, ilyet hozzánk nem hoztak”. Dr. Ókrós Sándor, a Törvényszéki Orvostani Intézet igazgatója így nyilatkozott: „Szeptember hónapban egyetlen ilyen esetben nem indítottunk vizsgálatot, hozzánk ilyen esetben nem jelentettek”. Dr. Urvölgyi Ferenc, az I-es számú klinika inspekciónyomozó orvosa ezt válaszolta: „Szeptemberben Debrecenből két szűrős beteget hoztak be, Timár Sándor 45 éves, Loránffy-utca 40. sz. alatti és Trón

Tibor 13 éves, Sztálin-körút 30. szám alatti lakosok roszdás szegre léptek, így kerültek a sebészetre. Más sebesüléssel, melyet szűrés által szereztek, nem jött hozzánk senki”. Dr. Törös Béla mentőorvos röviden így nyilatkozott: „Szeptemberben senkit sem részesítettünk elsősegélyben — szurkálásból kifolyólag.”

Az a hír tehát, hogy éjszaka a város különböző területein szurkálnak, az ellenség hangja, az ellenség támadása. Pánikot akarunk kelteni, hogy az éjszakai műszakba ne merjenek elmenni a dolgozók, hogy féljenek az utcákon járkálni, ne menjenek szórakozni, vendéglőbe, éttermekbe. A rémhírek, amelyek aztán szájról-szájra járnak, az ellenség koholmányai — az ellenség, amely a politikai és gazdasági életben elszennvedett vereséget követően próbálja megzavarni a becsületes dolgozók nyugalmatát.

Második Békekölcsön III. sorsolása a csepeli sportcsarnokban

1953. szept. 17., csütörtök 16—19 óráig kultúrmasin és sorsolás.
1953. szept. 18., péntek 16—19 óráig sorsolás.
1953. szept. 19., szombat 16—19 óráig sorsolás.
1953. szept. 20., vasárnap 16—19 óráig sorsolás.

A sorsolás nyilvános! Szabad belépés!

PÁRTHIREK

Értesítjük az agit. prop. felelős elvtársakat, hogy 17-én délután 5 órakor agit. prop. titkári értekezést tartunk a városi pártbizottság kistantermében (Hunyadi u. 3. sz.). Kérjük az elvtársak pontos megjeleneését.

A tisz. AC. AMC és tanyai párt-szervezetek titkári elvtársai részére 19-én reggel 8 órakor titkári értekezést tartunk a Városi Pártbizottságon (Hunyadi u. 3. szám alatt).

Az egyéni tanulásos nyári propagandaosztályok részvevő propagandisták részére ma délután 5 órakor az új Dozsi iskolában foglalkoztatunk Konferenciát. A Párt a dolgozó nép vezetője, e témából. Ezen az a tanfolyam záró foglalkozása lesz, ahol a propagandisták megkapják beosztásukat. Kérjük a propagandisták pontos megjeleneését.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS A délnyugati megyékben feltehetőleg este egy-két helyen már lehet eső. Mészkelt dé-é-éti szél. Hévíz, éjszaka, a mélyebb fekvésű helyeken talajmenti fagy, a nap-pali hőmérséklet emelkedik.

EBES községi tanács végrehajtóbizottsága, felhívja a debreceni környéki lakosokat, azokat, akik állami tartalomföldből haszonbérletet akarnak igényelni a legközelebbi időben belül jelentkezzenek az Ebes községi tanács végrehajtóbizottságánál.

Új szovjet zöldségáru gép

Gorkijban új gép gyártását kezdték meg a főzékkel és a burgonya szárítására. Az új szárítógép naponta 700 kg készáruat szolgáltat. A gép működése közben könnyen ellenőrizhető és szükség esetén — a főzékkeléle fajtájától függően — a munkafolyamat meghosszabbítható, vagy csökkenthető. A gorkiji gépgyár megkezdte az új szárítógép sorozatgyártását.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, egynegyed 9 órakor: Boldogság madara
BEKE: háromnegyed 4, 6, egynegyed 9 órakor: Angyallal nyaraltam,
METEOR: háromnegyed 3, 5, egy-negyed 8 órakor: Boldogság madara,
HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Boldogság madara délután 4, 6, 8 órakor: Daltal, táncdal, vídám kedvvel.

Petőfi Kert Mozi: este 7 órakor: Boldogság madara,
Leninparki Kert Mozi: Este 7 órakor: Hűj szivvel.

Népművelő I. Rákóczi-telep: Vallomás, Népművelő II. Állami Kórház: Föltámadott a tenger.

Népművelő III. Tervpáda: Vallomás, Népművelő IV. Cementipari Vállalat: Rejtelmes sziget.
Mezei Vándor I. Vajda-Lajos: Egy igaz ember,
Mezei Vándor II. Onód Ady E. te: Nyugati övezet

Az álom is valósággá válik



ha van
TAKARÉKBETÉTKÖNYVE

ELVESZETT egy nőcsény farkaskutya könyök. Megtalálóját vagy nyaravezetőt jutalmazom. Jenei Mária tér 6.
ELADÓ loayh-székény, ruhazsekrény, tüchely, sztalok, zsekek, szőnyeg vas-horló. Lukács Arany János u. 8.
SINGER szilveszter női prima varrógép (adó, SI. menffy u. 59.)
14-én délelőtt elvezett a Szent Anna utcai temető környékén egy szőke orfán. A megtaláló Tekei u. 44. alá juttassa el.
EGY szivónyomókat eladó Nyulás Vereny utca 7. szám.

Megtörténtek az előkészületek a II. Békekölcsön harmadik sorsolására

A csepeli Sportcsarnokban — Csepel dolgozóinak nagy érdeklődése közepette — már minden előkészület megtett a II. Békekölcsön harmadik sorsolásának lebonyolítására.

A Sportcsarnok színpadát izléses dekorációval díszítette fel a dekorációs vállalat. Az 1500 személyes hatalmas csarnokban már elhelyezték a széksorokat, a sorsolás közönsége számára.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

A bűtorgyári dolgozók is sokat beszélnek kormányunk újabb rendelkezéséről: az árleszállításról. Beszélgetés során László János elvtárs elmondta, hogy egész családjával együtt nagyon örült az árleszállításnak. Gyermekének cipőt, ruhát vásárolt. Az új árak szerint evásárlásánál 70 forintot takarított meg. Ebből fedezte gyermekének az új iskolai évre vásárolandó könyveit. Erre nem kellett újabb pénzt kiadni. Újj István gépmunkás egy pár bakancsot vásárolt, 380 forint helyett csak 297 forintot fizetett.

A bűtorgyáriak jobb munkával válaszolnak az árleszállításra. A hajító üzemből Kovács József, Viski Bálint, Djószegi István munkások elhatározták, hogy 2 százalékkal csökkentik a selejtet.

Tömösvári János
Bűtorgyár.

A Járóműjavító Vállalatnál bekenagygyűlésre gyűltek össze az elmúlt napokban. A Városi Békekölcsön itny nyújtotta át 17 legjobb békeharcosnak munkájuk elismerésül a béke emléklapokat. Ezek az emléklapok még jobb munkára, nagyobb helytállásra, békeharcra buzdítják a Járóműjavító Vállalat munká-

sait. Kedves jelenete volt a gyűlésnek az, amikor Tóth VI. Ferenc békebizottsági elnöknek az ültőre pártások virágot nyújtottak át abból az alkalomból, hogy a Járóműjavító Vállalatnál 39 éve dolgozik, s a békebizottsági munkában is nagyszerű eredményeket ért el.

Papp Sándor
Járóműjavító Vállalat.

Ebben az évben elkészül a televíziós vevőkészülék első gyártási mintapéldánya

Még ebben az évben elkészül az Orion rádiógyárban a televíziós vevőkészülék első gyártási mintapéldánya, s a közeljövőben már sorozatban gyártják a szovjet dokumentáció alapján készülő távolbalató készülékeket.

Az angol hadianyagellátási miniszter fogadatlása Ausztráliában

London (TASZS). Sydney jelentés szerint Duncan Sandys angol hadianyagellátási miniszter, aki az angol atomfegyver kipróbálására érkezett Ausztráliába, szeptember 13-án rádiónyilatkozatában kijelentette, hogy több levelet kapott, amelyben követelték, tartsanak Ausztráliából és vigye magával bombát és irányítótű löve-

SPORT

A D LOKOMOTIV ÁLLOMÁS KÖMADIBAN IS ÜGYELT

A megyei labdarugó bajnokságban való jutásban az osztályozómérkőzések során vasárnap az alábbi eredmények voltak I. csoport: D. Lokomotiv Allomás—Komádi Traktor 1:0 (Komádi-ban), Biharnagybajomi Bányász—D. Munkérotáta 2:1, Hajdúbószor-ményi Traktor—Berettyóújfalusi Szpartakusz 2:1 — II. csoport: Hajdúdorogi SK—D. Lendület 4:2 (Debrecenben), Tézslási Építők—Hajdúalmos, ni SK 2:1, a Nagyföldi SK—Tiszecsegi SK mérkőzés elmaradt, mert a tiszecsegi csapat nem utazott el.

KÜLVONLAT INDUL EGERBE

A D Lokomotiv vasárnap Egerben játékos bajnoki mérkőzést. A találkozóra Debrecenből — kelloszámú jelent, kezű esetén — külvonlatot indít a IBUSz Vasúti részvételi díj (oda-vissza) 20 forint 50 fillér. Jelemezni legkésőbb péntek délelőtt 10 óráig lehet.

KEVÉS VOLT A FALUSI ATLÉTA

Hajdú-Bihar megye ifjúsági atlétikai bajnokságát a napokban rendezték meg Debrecenben, Javarszét Debreceniek indultak, kevés volt a falusi, közönségtől versenyző. Jobb eredmények, Ferták, Suly: Laboncz (Haladás) 11:75 gránát: Gyöngyösi (Derecske) 64:70, távol: Szentesi (Honvéd) 598, kalapács: Kotai (Honvéd) 43:30, rúd: Drák (Haladás) 320, hármas: Szennyess (Honvéd) 12:85 — Nők, 100: Gálffy (Haladás) 13:7, 400: Sipce (Vörös Meteor) 1:09, díszkosz: Arany (Honvéd) 30:63, gránát: Eiek (Pallag) 43:70

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42:54 és 48:40

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30:01 Alkald: Nyomda telephely

A MEGYEI LABDARUGÓBAJNOKSÁG ALLASA

Corkij-csoport
1. D. Dóza x) 20 13 4 3 59:22 30
2. Hajdúnánás 20 13 4 3 58:26 30
3. D. V. Meteor 19 11 6 2 37:28 28
4. D. Építők 19 11 4 4 48:25 25
5. D. Petőfi 21 9 6 6 36:29 24
6. D. Fűtőház 21 9 4 8 51:34 22
7. D. Vasas 20 7 8 5 28:52 22
8. Hévizoszló 19 7 6 6 58:37 20
9. D. Tatarozó 20 8 4 8 38:41 20
10. D. Lok. II, 20 4 6 10 32:55 14
11. Polgár 19 4 5 10 18:39 13
12. Bújváros 20 3 2 15 12:49 8
13. Hajdúszéki M. 24 2 1 21 10:28 5
Megjegyzés: x) el jelölt csapat a volt D. Bástya.

Puskin-csoport

1. D. MÁV Ig. 21 16 4 1 71:23 36
2. D. Postás 21 15 2 4 73:26 32
3. Pladány 19 15 1 5 61:28 27
4. D. Honvéd II, 20 12 — 8 63:31 24
5. Bültalu 21 11 2 8 64:44 21
6. D. Kínizsi 20 10 1 9 64:44 21
7. D. Előre 20 10 1 9 32:36 21
8. Derecske 20 8 3 9 38:53 19
9. D. Dóza 20 7 4 9 41:40 18
10. D. Haladás 14 5 1 8 30:28 11
11. Nádudvar 20 5 1 14 43:86 11
12. Bkeresztes 19 4 2 15 26:72 10
13. Sárrétudvari 19 — 19 22:10 0

SZIMISZLOV AZ ÉLEN

A sakkvilág bajnokjelöltévé kijelölt fordulóját vasárnap Zúrichben rendezték meg. Eredmények: Szimiszlov—Keres 1:0, Euwe—Najdorf 1:0, Petroszjan—Szabó L. 1:0, Geller—Rehewsky döntetlen, A Stahlberg—Tajmanov és a Kotov—Bronstein játszmák a sötét bábuk kedvezőbb állásával, míg a Boleszlavszkij—Gligoric játszmában egyenlő esélyekkel maradt a döntetlen. A verseny állása: 1. Szimiszlov 6 pont, 2. Reshewsky 5,5 (1 izgató), 3. Keres 5 pont, 4. Euwe 4,5 (1), 5. Najdorf 4,5, 6—7. Boleszlavszkij és Bronstein 4—4 (1—1), 8—10. Averbach, Petroszjan és Szabó 3,5—3,5, 11—12. Gligoric és Tajmanov 3—3 (2—2), 13. Geller 3, 14. Stahlberg 2,5 (1), 15. Kotov 1,5 (2) pont.

RABIÁTOROKAT

ve, annak közneveléshez építők Megyebizottsága Debrecen, Vöröshadsereg útja 49. sz.

ELADÓ fehér mély gyermekcsúsi-Kisfaludy u. 36. A CSOKONAI Színház Igazgatósága alkalmozott részleges bűtorgyári részleket keres. Ajánlatokat kérjük a Csokonai színház jegyzéstanánál leadni. AH

PALINKA főzéshez! TMSZ újlétai szeszfeldolgozó üzemben van mindennemű gyümölcs vadon termő gyümölcsből, szőlőtörkölyből bértől, elvállal vagy megvásárolja. AH
Telefon Ujléta 4 AH